

严防溺水事故，筑牢安全屏障

金家岭街道召开预防学生溺水工作联席会议，增强事故防范能力

□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 针对暑期学生溺水事故易发以及主汛期来临隐患增加的状况，6月11日下午，金家岭街道召开了预防学生溺水工作联席会议，街道向科室部门、管区社区、学校、幼儿园及派出所等作了重要部署和分工，大家齐心协力，进一步加强学生、幼儿安全监管工作，防止学生溺水事故的发生，切实保障学生生命安全。

会上，街道教育中心负责人刘录朋向大家解读了街道关于加强预防学生溺水工作的通知，明确了各部门和单位的分工及职责。对于各社区来说，必须按照“属地管理”原则，对本区域内各类水域进行全面摸排，准确掌握本辖区内水域基本情况和管理单位情况，及时上报街道有关部门。另外，社区还要督促水源管理单位完善安全设施、安全警示标牌，配备专职人员，加强现场管理。

另外，还有安监办、教育中心、建设服务中心、宣传科、农林中心等部门和单位也要各司其职，全力备战和预防溺水事故的发生，提高家长和学子们的安全防范意识及救护能力。

随后，街道正处级干部华泽军强



联席会现场。

调，目前已进入暑期，预防学生防溺水工作成为当前安全工作的重中之重。华泽军强调，各部门、各单位要高度重视学生防溺水工作，要根据各自职责和分工召开专题会议研究部署学生防

溺水工作，一把手作为部门第一责任人要亲自安排部署，亲自组织协调，亲自督导落实，确保措施到位，检查落实到位，最大限度避免学生溺水事故发生。

■安全提示 防溺水应知须知的要点

- 1、不要独自一人外出游泳，更不要到不摸底和不知水情或比较危险且宜发生溺水伤亡事故的地方去游泳。
- 2、必须要有组织并在老师或熟悉水性的人的带领下游泳。
- 3、要清楚自己的身体健康状况，平时四肢就容易抽筋者不宜参加游泳或不要到深水区游泳。
- 4、对自己的水性要有自知之明，下水后不能逞能，不要贸然跳水和潜水，更不能互相打闹，以免喝水和溺水。
- 5、在游泳中如果突然觉得身体不舒服，如眩晕、恶心、心慌、气短等，要立即上岸休息或呼救。
- 6、在游泳中遇到溺水事故时，现场急救刻不容缓，心肺复苏最为重要。将溺水者救上岸后，要立即清除口腔、鼻咽腔的呕吐物和泥沙等杂物，保持呼吸通畅；应将其舌头拉出，以免后翻堵塞呼吸道；将溺水者的腹部垫高，使胸及头部下垂，或抱其双腿将腹部放在急救者肩部，做走动或跳动“倒水”动作。



执法人员要求业主限期清理完毕。

取缔无证经营废品回收站

金家岭街道安监办与城管中队联合执法，改善辖区环境卫生

□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 近日，金家岭街道安监办与金家岭行政执法中队现场勘查并取缔了王家村南侧空地一处废品回收站，周边的环境卫生将得到很大的改善。

据了解，该废品回收站南侧紧邻居民小区，空地上堆满了回收的纸壳、涂料桶一类的回收垃圾，影响到了周边居民正常生活。

据金家岭街道安监办执法人员全鹏介绍，接到群众举报后，该废品回收站在6月1日已被清理整

改。明明被取缔，却又重操旧业，而且经调查，该废品收购站并未办理再生资源经营者备案登记证明，属于无证违法经营。“此次又回到现场，要求业户限期清理完毕。”全鹏说。

在检查中执法人员还发现，该废品回收站存在使用集装箱式违法建设的行为，并违规搭建旱厕。金家岭行政执法中队执法人员江志轩告诉记者，他们已经通知业主尽快将集装箱调离厕所拆除，如果业主不进行清理，将组织执法力量，进行强制拆除。



幼儿园的老师及孩子向居民讲解垃圾分类知识。

争当环保卫士，倡导垃圾分类

金岭幼儿园开展世界环境日主题系列活动

□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 6月5日是世界环境日，为响应国家号召，践行生态教育理念，金岭幼儿园开展了世界环境日主题系列活动。

当天，小班级部校园环保小卫士活动是到校园里捡垃圾，“我是校园环保小卫士，我的校园洁净由我守护。”小班的小朋友齐心协力，让幼儿园变得更加美丽！中班级部走进社区开展垃圾清理与分类活动，大家一路捡拾垃圾，一路分类投放，让环保的种子沿路播撒，让垃圾分类的生态行为沿路绽放。大班

级部环保手抄报制作与垃圾分类宣传，将自己的环保想法画下来，把自己的环保宣传撒出去。孩子们走上街头、商场，向叔叔阿姨、爷爷奶奶，认真又清晰地讲述自己的小小心愿——“垃圾分类，从我做起，邀您一起参与，共建美丽家园”。

另外，该园党支部还开展了“垃圾分类，党员先行”的主题党日活动，党支部全体党员和中大班幼儿一起，徒步到丽达广场进行宣讲活动。党员们分别从垃圾分类的好处、垃圾的四分类等方面向路人们做了深入浅出的讲解，向大家发出倡议，提高垃圾分类的意识。



亲子体验沙盘游戏。

游戏润万家，亲子来体验

金家岭街道卫计办联合多家单位开展家庭教育宣传活动

□半岛记者 张海玉 通讯员 王梅初 报道

本报讯 为构建和谐健康的家园互动关系，帮助家长更科学、有效地开展家庭教育，金家岭街道卫计办联合崂山区疾控中心、青岛怡宁心理医院和心彼岸社会工作服务中心，在东城国际小区北区广场，开展了“亲子心理游戏润万家”活动。

上午9点，活动正式开始，怡宁心理医院和心彼岸社会服务中心的志愿者们发放了心理知识宣传手册及宣传页，并向他们介绍了与日常生活相关的心理

学常识。同时，针对居民的亲子教育，学生学业问题，婚姻家庭问题以及抑郁症的识别与预防等开展了心理健康科普公益活动，现场还提供亲子沙盘游戏、心理绘画游戏、育儿答疑等。

本次活动带给社区群众们不一样的体验，让社区居民认识在奔向幸福生活的道路上，要提高自己的生活质量，除了关注生理健康还要关注心理健康。这也极大地刷新了人们对心理问题的重视与理解，并得到了广大参与居民们的好评。